

Кемерово

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# сталинский тумъ

Орган Западного ГК ВКП(б) и городского Совета  
депутатов трудящихся, Кемеровской области

№ 107  
(2344)  
воскресенье  
5  
сентября  
1948 г.

Цена 20 коп.

Второго сентября Советская страна с глубокой скорбью проводила в последний путь независимого Андрея Александровича Жданова.

Никогда не померкнет в памяти народной светлый образ великого друга трудающих, выдающегося деятеля нашей партии и Советского государства, члена Политбюро ЦК ВКП(б), секретаря ЦК ВКП(б), депутата Верховного Совета СССР, генерал-полковника товарища Андрея Александровича Жданова.

## Похороны Андрея Александровича Жданова

Глубокая скорбь охватила миллионы советских людей. Страна потеряла Андрея Александровича Жданова — пламенного революционера-большевика, выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, верного соратника товарища Сталина.

...1 сентября. Печальная тишина охватила столицу, погруженную в глубокий траур. Люди спешат к Белорусскому вокзалу. Идут рабочие и инженеры, врачи и учителя, водители поездов и моряки, учёные и артисты, студенты и писатели. Тысячи москвичей и трудающихся, прибывших из различных городов и деревень страны, шли к вокзалу, чтобы встретить гроб с прахом А. А. Жданова.

На платформе выстроился почетный караул, собрались руководители партии и правительства, делегации партийных, советских и общественных организаций Москвы. На перроне появляются товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Кааганович, Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко.

Почетный караул меняется через каждые пять минут. Его несут полководцы Советской Армии, Герои Социалистического Труда и Герои Советского Союза, депутаты Верховных Советов, министры, старые большевики, виднейшие учёные страны, рабочие, учащиеся школ ФЗО и ремесленных училищ, писатели, артисты, художники.

Перед гробом в скорбном молчании проходят трудающиеся Москвы, делегации крупнейших городов страны и союзных республик. Людской поток нескончаем. Трудающиеся пришли слушать, чтобы отдать последний долг славному сыну народа, жизнь которого была отдана осуществлению великих идей Ленина — Сталина.

В 23 часа 10 минут в почетный караул становится товарищ И. В. Сталин и вместе с ним товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Л. М. Кааганович, Н. А. Вознесенский, Г. М. Попов.

Бесконечный человеческий поток продолжает двигаться через зал в глубокой, торжественной и скорбной тишине. Десятки тысяч людей не спали в эту ночь в Москве. До 5 часов утра перед гробом А. А. Жданова прошло 200 тысяч человек.

Настало 2 сентября. Под высокими сводами Колонного зала звучат скорбные мелодии Чайковского, Бетховена, Шопена. Непрерывно в зал входят с венками делегации от городов РСФСР, союзных республик. Делегация Ленинграда возлагает на гроб 12 венков из белых и красных роз. Вносят многочисленные венки от Украины, Белоруссии, Литвы, Эстонии, Латвии, Грузии, Армении, Горьковской области, в которой товарищ Жданов работал многие годы. Огромный венок возлагают калининцы. В их городе товарищ Жданов юношей начал свою революционную деятельность. Венки у гроба товарища Жданова возлагаются также от стран народной демократии, братских коммунистических партий, рабочих организаций, иностранных посольств и миссий. В 16 часов доступ в Колонный зал прекращается. В 17 часов 20 минут в последний почетный караул становится товарищ И. В. Сталин и его ближайшие соратники. Затем товарищ Сталин вместе с руководителями партии и правительства выносят гроб из Колонного зала и устанавливают его на орудийном лафете. Похоронная процессия движется к Красной площади.

На широкой красной ленте надпись: «Дорогому товарищу и другу Андрею Александровичу Жданову от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР». Здесь же венки от Президиума Верховного Совета СССР, от Совета Министров и Президиума Верховного Совета РСФСР, от МК и МГК ВКП(б), от ЦК КПБУ, ЦК ВЛКСМ, от коллектива московских пред-

приятий и учреждений. Над гробом приспущен алебардой с траурной каймой.

У мавзолея В. И. Ленина товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. И. Микоян, Г. М. Кааганович, Н. А. Вознесенский, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко поднимаются товарищ И. В.

Сталин, товарищи В. М. Молотов, Л. П. Берия, К. Е. Ворошилов, Г. М. Маленков, А. А. Андреев, А. И. Микоян, Л. М. Кааганович, Н. А. Вознесенский, Н. М. Шверник, А. Н. Косыгин, А. А. Кузнецов, М. А. Суслов, Г. М. Попов, П. К. Пономаренко, М. Ф. Шкиратов, П. С. Попков, А. Ф. Горкин,

маршалы Советского Союза Говоров, Буденный, главный маршал артиллерии Воронов, маршал авиации Вершинин и другие.

Кремлевские куранты бьют 18 часов. Товарищ Г. М. Попов открывает траурный митинг. Первое слово произносит товарищ В. М. Молотов.

## Речь тов. В. М. Молотова от Центрального Комитета ВКП(б) и Совета Министров СССР

Товарищи!

С глубокой скорбью советский народ прощается сегодня с Андреем Александровичем Ждановым.

Большевистская партия и Советское государство понесли тяжелую утрату. Мы лишились выдающегося деятеля коммунистической партии и Советского государства, одного из любимейших сынов советского народа, верного ученика и талантливого соратника великого Сталина.

Еще юношей товарищ Жданов вступил в ряды большевистской партии. С этого времени, на протяжении тридцати трех лет, жизненный путь товарища Жданова является примером беззаветного служения своему народу, великому делу Ленина — Сталина.

Андрей Александрович Жданов начал свою большевистскую работу еще в дореволюционные годы среди рабочих города Твери. Он продолжает революционную деятельность среди солдат, будучи мобилизован в армию в период первой мировой войны. Он участвует в подготовке и проведении Великой Октябрьской социалистической революции на Урале. В годы гражданской войны он ведет работу по политическому просвещению в частях Красной Армии, а затем — партийную и советскую работу на Урале и в Твери.

На протяжении десятилетия, с 1924 по 1934 год, товарищ Жданов руководит партийной организацией Горьковского края. В эти годы борьба за ленинско-сталинскую генеральную линию партии товарища Жданова высоко держит знамя большевистской партийности, глубоко проникая в практические дела хозяйственного строительства страны, вдохновенно отстаивая идеальные позиции коммунизма. В эти годы товарищ Жданов входит в сталинское ядро нашей партии, которое после смерти Владимира Ильича Ленина под руководством товарища Сталина отстояло и еще выше подняло ленинское знамя, еще крепче сплотило нашу партию и весь советский народ и привело нашу страну к победе социализма.

После злодейского убийства Сергея Мироновича Кирова пар-

тия направляет товарища Жданова в Ленинград. Здесь он возглавлял партийную организацию в период 1934 — 1944 годов, заслужил горячую любовь и уважение трудающихся Ленинграда. Под руководством товарища Жданова ленинградские большевики разгромили и выкорчевали охвостье троцкистов, бухаринцев и других предателей и агентов иностранных разведок, еще теснее сплотив трудающихся Ленинграда вокруг ЦК ВКП(б) и товарища Сталина.

Здесь, в городе Ленина, развернулся его замечательный талант большевистского организатора и выдающегося политического руководителя.

В годы Великой Отечественной войны партия и правительство возложили на товарища Жданова организацию дела обороны Ленинграда. Мы помним эти трудные месяцы гитлеровской осады Ленинграда, когда требовалось величайшее мужество и героизм от наших ленинградцев. Следуя указаниям товарища Сталина, ленинградские большевики во главе с товарищем Ждановым явились душой героической обороны города Ленинграда. Они отстояли этот город-герой и под руководством товарища Жданова был осуществлен сталинский план разгрома немцев под Ленинградом.

В последние годы особенно широко развернулись его способности, как выдающегося теоретика марксизма. Блестящие доклады товарища Жданова по вопросам литературы, искусства и философии являются важным вкладом в развитие марксистско-ленинской теории и во многом способствуют преодолению имеющихся здесь недостатков, раскрывая новые пути развития социалистической культуры в нашей стране. Этим он показал пример большевистского руководителя, который умеет сочленять участие в повседневном строительстве с глубокой работой над вопросами теории марксизма.

Как талантливый пропагандист великих идей Ленина — Сталина, товарищ Жданов во многом помог правильному усвоению этих идей нашим народом и народаами других стран.

В напряженной и вдохновенной идеальной работе последнего времени товарищ Жданов стоял

в первых рядах руководящих деятелей международного рабочего движения. Мы все знаем его славные заслуги в деле сплочения сил международного антиимпериалистического и демократического лагеря против всех и всяких поджигателей новой войны. Трудающиеся всех стран знают и помнят об этом.

Жизнь и деятельность товарища Жданова — пример самоотверженного служения своему народу, пример пламенного борца за дело коммунизма, каким должен быть верный ученик и соратник великого Сталина. Товарищ Жданов не щадил своих сил и здоровья, безраздельно отдаваясь служению партии со всей своей неиссякаемой энергией и энтузиазмом. Своей глубокой принципиальностью и непоколебимостью в защите генеральной линии партии, своей беззаветной преданностью великому делу Ленина — Сталина товарищ Жданов заслужил великую любовь и глубокое уважение партии и всего нашего народа.

Прощай наш дорогой друг, наш боевой, независимый товарищ!

На митинге выступили также тов. Г. М. Попов — от трудающихся Москвы и Московской области, тов. П. С. Попков — от трудающихся Ленинграда, маршал Советского Союза тов. Л. А. Говоров — от Министерства Вооруженных Сил СССР.

По окончанию митинга товарищ И. В. Сталин, руководитель партии и правительства поднимают гроб и под звуки траурного марша несут его к Кремлевской стене. Происходит последнее прощание и гроб опускают в могилу. Раздается орудийный салют — последняя воинская почесть воину, борцу, человеку отдавшему все свои силы служению Родине и народу. Траурную мелодию сменяет жизнеутверждающий Государственный Гимн Советского Союза. Приспущенный над зданием Верховного Совета СССР Государственный флаг вновь взвивается вверх.

На трибуну мавзолея возвращаются товарищи И. В. Сталин, руководители партии и правительства. Перед мавзолеем церемониальным маршем проходят войска, проходясь с А. А. Ждановым.

## Партийная жизнь

## Больше внимания агитационной работе

Руководствуясь историческим постановлением ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса», партийные организации города значительно улучшили массово-политическую работу.

Хорошо организовала работу агитколлектива секретарь парторганизации станции т. Сидин. Там 27 агитаторов добросовестно проводят агитационную работу. Особенно отличаются агитаторы тт. Михасенок и Дайнаков. Они регулярно проводят беседы, увязывая их с работой своей смены и в целом станции. Секретарь парторганизации ведет неослабный контроль за работой агитаторов, заслушивает их отчеты на партсобраниях, сам присутствует на проводимых ими беседах. Обновляется наглядная агитация, регулярно выпускаются стенные газеты. Систематически в течение месяца для коллектива станции организуют две три лекции. Консультанты регулярно проводят групповые и индивидуальные консультации и собеседования по «Краткому курсу истории ВКП(б)».

Красный уголок хорошо оборудован, там всегда имеются свежие газеты, настольные игры и другой культурный инвентарь, туда всегда после работы заходят рабочие почитать газету и художественную литературу. Этот красный уголок является центром массово-политической работы, здесь читаются лекции и агитаторы проводят свою работу.

Хорошо организована массово-политическая работа среди коллектива рабочих дорстдора. Здесь агитаторы ведут повседневную агитационную работу. В результате коллектив дорстдора уже не один месяц держит пе-

Рейд проверки работы красных уголков

## Превратить красные уголки в центр массовой работы

Бригадой рейда проверки установлено, что красный уголок паровозного депо вполне соответствует своему назначению: помещение содержитя в чистоте и хорошо освещено, зал красного уголка обставлен диванами и располагает хорошей спальней.

На красиво оформленной «Доске почета» вывешаны фотографии лучших людей и стахановцев предприятия. На стенах вывешаны портреты вождей, но нет ни одного лозунга и плаката.

Интересно отметить тот факт, что красный уголок работает только в дни, когда проводятся какие-либо собрания или совещания, а также по торжественным дням. Из слов зав. красным уголком т. Коробейникова выяснилось, что когда-то существовал драмкружок, который за последнее время прекратил свою работу, других видов художественной самодеятельности также нет. В июле была прочитана в красном уголке всего лишь одна лекция о международном положении и больше лекций не проводились.

Из музыкальных инструментов имеется барабан. Начальник паровозного депо отпустил средства на покупку духового оркестра, настольных игр и на

оборудование красного уголка. Задача партийной и профсоюзной организаций депо состоит в том, чтобы серьезно заняться вопросами организации культурно-массовой работы в красном уголке, привлекать в его работу широкий актив из рабочих и служащих и превратить красный уголок в центр политического и культурного воспитания труда.

Помещение красного уголка паровозного депо выглядит не-приглядно. Во-первых, там очень грязно, давно не производилась побелка стен, полы тоже не моются, разбросаны бумаги, окурки и разный мусор.

Оборудование — диваны, стулья и столы большей частью изломаны, стоят в беспорядочном положении. При входе в красный уголок создается впечатление, что там был какой-то погром.

Портреты запылены. На стенах вывешаны три лозунга, которые писались несколько лет назад.

Зав. красным уголком т. Сазонов — молодой, энергичный товарищ, но ему в работе никто не помогает. Так, например, начальник депо т. Ячменев на оборудование уголка категорически отказывает в отпуске средств. Председатель МК тов.

линическая работа, в красных уголках не развернута кружевная работа, газет, художественной и политической литературы не имеется, а в совхозе № 5 красный уголок бездействует, помещение не оборудовано и содержится в запущенном состоянии. В результате этого рабочие лишены возможности своевременно читать свежие газеты и культурно проводить свой отды, но это несколько не требует директора совхоза № 5 т. Ковалева и секретаря парторганизации ОРСа дороги т. Ми гачева.

Серьезным недостатком в работе парторганизаций отделения дороги и ОРСа является то, что секретари тт. Пинчук и Мигачев мало уделяют внимания работе по повышению идеи по-политического образования коммунистов. Лекции, консультации, собеседования и совещания по обмену опытом, самостоятельного изучения «Краткого курса истории ВКП(б)» в парторганизации ОРСа не проводятся, а в отделении дороги внештатный консультант т. Сафонов провел за три месяца все го три собеседования и две консультации, а тт. Нехаев и Ткаченко и того меньше. И не случайно, что коммунисты тт. Ритт, Чуракова и Солдатенко не изучают марксистско-ленинскую теорию.

Секретарям первичных парторганизаций тт. Пинчук и Мигачеву необходимо обратить серьезное внимание на устранение имеющихся недостатков и организовать работу в соответствии с историческим постановлением ЦК ВКП(б) «О состоянии партийно-политической работы на шахтах Кузбасса».

Н. Туманов.  
Инструктор ГК ВКП(б).

## В Президиуме Верховного Совета СССР

## О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов

В целях установления единства в законодательстве, регулирующем право граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов, и в соответствии со ст. 10 Конституции СССР Президиум Верховного Совета СССР постановил:

1. Установить, что каждый гражданин и каждая гражданка СССР имеют право купить или построить для себя на праве личной собственности жилой дом в один или два этажа с числом комнат от одной до пяти включительно как в городе, так и вне города.

2. Отвод гражданам земельных участков как в городе, так и вне города для строительства

## В Совете Министров СССР

## О порядке применения Указа Президиума Верховного Совета СССР от 26 августа 1948 года «О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов»

В соответствии с Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР от 26 августа 1948 г. «О праве граждан на покупку и строительство индивидуальных жилых домов», Совет Министров Союза ССР постановил:

1. Обязать исполнкомы краевых, областных, городских и районных Советов депутатов трудающихся организовать в пределах их существующих штатов государственную инспекцию по надзору за содержанием индивидуальных домовладений и установить строгий контроль за соблюдением владельцами индивидуальных жилых домов норм и правил содержания домовладений.

2. Земельные участки для строительства индивидуальных жилых домов отводятся за счет земель городов, поселков, государственного земельного фонда и земель гослесфонда в бессрочное пользование, а построенные на этих участках дома являются личной собственностью застройщиков.

3. Размер участков в каждом отдельном случае определяется исполнкомами областных, городских и районных Советов депутатов трудающихся, в зависимости от размера дома и местных условий, в пределах следующих норм: в городах — от 300 до 600 кв. метров; вне города — от 700 до 1.200 кв. метров.

4. За пользование земельными участками взимается земельная рента в установленном законом размере.

5. Постройка индивидуальных домов должна осуществляться в соответствии с проектами планировки и застройки городов, пригородов и поселков на пригодных для этой цели территориях.

6. Строительство индивидуальных жилых домов должно производиться по типовым и индивидуальным проектам.

Предложить исполнкам местных Советов депутатов трудающихся обеспечивать застройщиков необходимыми типовыми проектами.

7. Возложить на владельцев индивидуальных жилых домов озеленение и благоустройство участков, устройство тротуаров в пределах своего участка, постоянный уход и содержание в

надлежащем порядке как участка, так и прилегающих к нему тротуаров и проездов, в соответствии с правилами, устанавливаемыми решениями местных Советов.

8. Обязать исполнкомы областных, краевых и городских Советов депутатов трудающихся организовать в пределах их существующих штатов государственную инспекцию по надзору за содержанием индивидуальных домовладений и установить строгий контроль за соблюдением владельцами индивидуальных жилых домов норм и правил содержания домовладений.

9. Возложить на государственную инспекцию по надзору за содержанием индивидуальных домовладений:

а) надзор за содержанием индивидуальных жилых домов и своевременным проведением ремонта;

б) контроль за выполнением владельцами индивидуальных жилых домов всех решений исполнкомов местных Советов депутатов трудающихся о благоустройстве и содержании жилых домов и придомовых участков;

в) контроль за выполнением договорных обязательств по озеленению придомовых участков;

г) привлечение к административной ответственности лиц, виновных в нарушении решений исполнкомов местных Советов депутатов трудающихся о порядке содержания домовладений, придомовых участков и тротуаров.

10. Предоставить право исполнкам городских (районных) Советов депутатов трудающихся, в случаях самовольного строительства или грубого нарушения строительно-технических правил и норм, обязывать застройщика прекратить строительство и в течение месячного срока своими силами и за свой счет снести все возведенные им строения или части строений и привести в порядок земельный участок.

И. о. редактора А. ГУЛЯЕВ.

ОП 08610 Адрес редакции: г. Тайга, ул. Интернациональная 51. Телефоны: ответ. редактора—00-8, секретаря—0-69, типографии—0-69 два зв., общий транспортный 2-19 Тираж 1900 экз.

• Типография издательства газеты «Сталинский путь».